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Die Region Sarganserland-Werdenberg bietet in Zusammenarbeit mit der Energieagentur St.Gallen unabhängige Informationen für Eigentümerinnen und Eigentümer von Mehrfamilienhäusern. Ziel ist es, das Solarstrompotenzial Ihres Gebäudes optimal zu nutzen. Über eine einfache Online-Umfrage erhalten Sie schnell fundierte Entscheidungsgrundlagen für Ihr Photovoltaik-Projekt.

Ihre Vorteile auf einen Blick:
· Sie erhalten massgeschneiderte Informationen zu entscheidenden Themen wie optimaler Anlagengrösse, Steigerung des Eigenverbrauchs, Speicherlösungen, Integration von Elektromobilität und modernen Heizsystemen
· Individuelle Analysen unterstützen Sie bei Fragen zu Fördermodellen und Abrechnungsmodellen zwischen verschiedenen beteiligten Parteien.
· Das objektspezifische Faktenblatt, basierend auf Ihrer Online-Umfrage, hilft Ihnen dabei, mögliche Hindernisse frühzeitig zu erkennen und wirtschaftlich sinnvolle Entscheidungen zu treffen.
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Nutzen Sie die Gelegenheit, alle wichtigen Informationen für Ihr Photovoltaik-Projekt zu erhalten – basierend auf umfassenden und unabhängigen Entscheidungsgrundlagen. Nehmen Sie noch heute an unserer Online-Umfrage teil und/oder melden Sie sich für eine Informationsveranstaltung an.

· Alle Infos zur PV-Kampagne in der Region Sarganserland-Werdenberg finden Sie auch unter: www.rsw.ch/pv-kampagne
Öffentliche Informationsveranstaltungen
Die Erfolgsfaktoren und Möglichkeiten von Solarstromlösungen für Mehrfamilienhäuser werden an zwei Informationsveranstaltungen einem breiten Publikum präsentiert:

· Buchs SG: Aula Flös (Heldaustrasse 48): 	Donnerstag, 26. Juni 2025, 19:30 Uhr
· Sargans: Perron (Tiefrietstrasse 18): 		Mittwoch, 20. August 2025, 18:30 Uhr
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